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geometrische Parameter und Materialparameter

Momentengleichgewicht und Dgl. der Biegelinie

Momentengleichgewicht

Dgl. Biegelinie

Voraussetzung: kleine Biegung

Momentengleichgewicht

Substitution

Dgl.
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Loésung der Dgl.
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Substitution

Losung der Dgl. in u(x)

Losung der Dgl. in w(x)

u(z)=C,-sin(k-z)+C,-cos(k-x)

w(z)=C,-sin(k+x)+Cy-cos(k-z)—e

Randbedingungen x=0, x=| w=0
Konstanten aus RB C,=e C,= e-l_,co—s(ml)= c-tan L
sin (K)*l) 2
Biegelinie w(z)=e-|tan (%l) -sin(k-z)+cos(k-z)— 1)
)
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COS|K*—
3
maximale Durchbiegung bei x=1/2  w,,,,=e- ;l_ 1
COS|KR*—
3
F
fiir maximale Durchbiegung L5 e Lo
! 2 2 E-I, 2 2
cos(nog) gegen null
_ - E-I,
Knickkraft F.= -
l_4
Interpretation der Losung
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maximale Durchbiegung

Substitution

1
Wypazx =€° -1
T F
cos oA l—
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a=—
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maximale Durchbiegung Wpae () =€ —1
T
cos|—- \/E
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Interpretation der Losung
Krafteverhaltnis a:=0,0.01..0.98
1
w(a,ey>::ey- —1

w(a,0.1-mm) (mm)

w(a,1-mm) (mm)

w(a,2-mm) (mm)

0.6

0.7
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Beispiel
Stablange lg:=500 mm
Stabbreite b:=12.7 mm
E-Modul E:=200-GPa
Knickkraft F.:=2 N
2
T 'E‘I1 . 3
F, =_ Y y=ﬂ
12 12
L
.. 12 .Fk. l52 ’
Balkenhdhe =|—— | =0.621 mm
E:b.7m’
LR =(2.533.107%) m*
Y= =\4. . m
. . Fb
axiale Biegekraft F,:=198 N k:= =6.252 —
E-.I m

Exzentrizitat
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